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Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e dezessete, no Teatro Municipal, no 
Centro Cívico, é realizada a Terceira Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura, em comemoração ao “Centenário de Fundação do Rotary 

Club”. O Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote) registra a presença das seguintes 
autoridades compondo a Mesa de Honra: Exmo. Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de 
Santo André; Sr. Mário César Martins de Camargo, Curador da Fundação Rotária; Sr. 
Ronaldo Tadeu Caro Varella, Governador do Distrito Rotário 4420; Vereador Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari); e Sra. Ana Carolina Rossi Barreto Serra, faz 
as saudações iniciais e passa a presidência ao Vereador Fabio dos Santos Lopes (Dr. 
Fabio Lopes). Às dezenove horas e cinquenta e nove minutos, o Presidente da Mesa de 
Honra, Vereador Fabio dos Santos Lopes (Dr. Fabio Lopes), declara aberta a sessão, 
“sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Edilson de Oliveira Santos 
(Edilson Fumassa), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias) e André Scarpino (André 
Scarpino). A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. A Corporação 
Musical presta uma homenagem ao Rotary Club apresentando “Parabéns para Você”. 
Registradas as seguintes presenças: Ailton Lima, Secretário de Desenvolvimento 
Econômico da Prefeitura Municipal de Santo André; Fernando José de Souza Marangoni, 
Secretário de Desenvolvimento Urbano e Habitação da Prefeitura Municipal de Santo 
André; Carlos Eduardo Estevam Torci, Governador Indicado do Distrito Rotário 4420 para 
o Ano Rotário 2018/19; Adriano Valente, Governador Indicado do Distrito Rotário 4420 
para o Ano Rotário 2019/20; Fidalma Maria Guarini, Governadora Assistente da Área 8 
(Santo André) do Distrito Rotário 4420; André Luís Moura, Governador Assistente da 
Área 9 (Santo André) do Distrito Rotário 4420; Sebastião Marques Zanforlin, Governador 
do Distrito Rotário 4420 no Ano Rotário 1993/94; Cyro Soldani, Presidente do Rotary Club 
de Santo André; Rosa Ramos, Presidente do Rotary Club de Santo André Oito de Abril; 
Adriano José Foganholi Cavelli, Presidente do Rotary Club de Santo André Campestre; 
João Batista Moura, Presidente do Rotary Club de Santo André Sul; Patrícia Lovato 
Frabetti, Presidente do Rotary Club de Santo André Alvorada; Antonio Bernardini, 
Presidente do Rotary Club de Santo André Bela Vista; José Luiz Ribas Júnior, Presidente 
do Rotary Club de Santo André João Ramalho e Ouvidor do Município de Santo André; 
Horácio Missawa, Presidente do Rotary Club de São Paulo Paraíso; Sérgio André 
Carvalho, Presidente do Rotary Club de Santos; Guilherme Gonçalves Soares Meira, 
Presidente do Rotaract Club Santo André; Amanda Sharon Pedroza, Presidente do 
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Rotaract Club Monteiro Lobato; Kathlin de Matos Alves Filho, Presidente do Interact Club 
Monteiro Lobato; Cláudio Barberini Camargo, representando a Sra. Regina Bernadete 
Ferreira Guinez, Presidente do Rotary Club de Santo André Norte; Dr. Roberto Pereira 
Gonçalves, Presidente da Trigésima Oitava Subseção da Ordem dos Advogados do 
Brasil; Prof. Fábio Penha Guerra, Presidente do Panathlon Club de Santo André; Márcia 
Godinho Stangini, Diretora do Departamento de Educação Infantil e Ensino Fundamental 
da Prefeitura Municipal de Santo André; Luiz Zacarias, Vice-Prefeito do Município de 
Santo André; Vera Emília Chiavelli Teruel, Presidente do Grupo de Apoio às Mulheres 
Mastectomizadas “Viva Melhor”; Rafael Maffei, representando o Exmo. Sr. Alex Manente, 
Deputado Federal. É exibido vídeo intitulado “Fundação Rotária – fazendo o bem no 

mundo há 100 anos”. O orador oficial, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 

Marcos Pinchiari), inicia registrando o trabalho de Rotary e Rotaract. Fala que inúmeras 
ONGs, OCIPs e associações surgem, como num passo de mágica, e desaparecem com 
a mesma rapidez com que surgiram. Já a Fundação Rotária completa 100 anos de 
existência, pertencente ao Rotary Club Internacional que, em 23 de fevereiro, completou 
112 anos de serviço pela humanidade e, em 1968, estabeleceu um programa oficial, 
chamado Rotaract Clubs, destinado a reunir jovens líderes, entre 18 e 30 anos, que 
valorizem serviços humanitários e que são grandes revelações no mercado de trabalho, 
carregando o ideal de liderança, ética, do profissionalismo e energia para transformação 
do mundo. Cita alguns exemplos do que parecia ser impossível e o Rotary mostrou ser 
possível fazer. Registra nominalmente três pessoas que, por motivo de saúde, não 
puderam estar presentes. O Coral da OAB de Santo André, sob a regência do maestro 
Samuel Inácio da Silva, apresenta as músicas: “Matona Mia Cara”, de Orlando Di Lasso; 
“Caçador de Mim”, de Sérgio Magrão e Luís Carlos de Sá e eternizada na voz de Milton 
Nascimento; e “Aleluia”, de George Frideric Hendel. Justifica a ausência bem como 
cumprimentam pelo evento: Exmo. Sr. Orlando Morando, Prefeito do Município de São 
Bernardo do Campo e Presidente do Consórcio Intermunicipal do Grande ABC. A seguir, 
os seguintes membros dos Rotary Clubs recebem Diplomas de Honra ao Mérito, 
homenagem prestada pelos Vereadores Fábio Lopes e Marcos Pinchiari: Mario César 
Martins de Camargo, Amanda Sharon Pedroza, Cristine Moretto Tirapani, Fernando 
Martini, Fidalma Maria Guarini, Guilherme Henrique Ventrametro de Lima, Kathlin de 
Matos Alves Filho, Luiz Antonio Soldani – recebida pelo seu filho, Cyro Soldani, Luiz 
Carlos Barboza de Lima, Mayara Bini de Araújo, Milton Gava, Nathasha Murcia Rodriguez 
Vicente, Nelson da Silva Oliveira Filho, Rosa Ramos e Silvia Cristina dos Santos Camisa 

Nova. Stefany Camillo Teodoro não pôde comparecer. O Sr. Mario César Martins de 

Camargo comenta que na Sala São Paulo encontrou um andreense, diretor executivo da 
Osesp, Marcelo Lopes. Relata que a Fundação Rotária nasceu da cabeça e da visão de 
Arch Klumph, o qual, em 1898, entrou numa madeireira na cidade de Cleveland, Ohio, 
EUA, e, 14 anos depois, presidindo a companhia, soube que uma rica personalidade da 
cidade havia morrido, o qual disse que queria deixar um monumento à cidade de 
Cleveland, mas na cabeça das pessoas, a fim de perenizar um conceito e uma ideia, pois 
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as ideias permanecem vivas. Com isso em mente, Arch Klumph, em 1916/1917, quando 
foi presidente do Rotary International, pensando em deixar um legado, pensou na 
instituição da primeira Fundação Municipal Comunitária nos Estados Unidos, na cidade 
de Cleveland. Registra que o caminho foi penoso, pois Klumph sofreu todo tipo de 
retaliação, inclusive de rotarianos que se revelaram contra a ideia, mas não desanimou 
de seu sonho, e ao sair da presidência recebeu uma doação de US$26,50, os quais 
foram usados para iniciar a Fundação. Arch Klumph levou 30 anos para concretizar sua 
ideia. Em 1947, com a morte de Paul Harris, a Fundação Rotária recebeu como doação 
US$1.8 milhão, dinheiro usado em projetos do bem, como bolsas de estudos 
educacionais, após a Segunda Guerra Mundial, a fim de promover intercâmbio entre 
pessoas que estudam, visando a geminar sementes do bem e conquistas mentes. Relata 
que outros programas foram feitos, inclusive no setor da saúde, com vacinas para conter 
a incidência de poliomielite. Deixa claro que a Fundação Rotária não quer receber 
presente, mas, sim, quer dar presente e o maior presente que pretende dar ao mundo é a 
erradicação da poliomielite. Lamenta que muitos voluntários sejam mortos ao 
participarem de missões em locais que sofrem com ataques terroristas. Na sequência, o 

Sr. Ronaldo Tadeu Caro Varella saúda a todos e manifesta satisfação ao presenciar a 
homenagem aos 100 anos da Fundação Rotária, 100 anos fazendo bem ao mundo. 
Saúda o Rotary Internacional que completou 112 anos e conta com colaboradores em 
grandes projetos e parabeniza a todos pelo brilhante trabalho realizado. O Prefeito 

Municipal Paulo Serra parabeniza os Vereadores Fabio Lopes e Marcos Pinchiari pela 
homenagem. Lembra que recebeu, há anos, como homenagem, o Certificado de Mérito 
Governamental quando Pinchiari era presidente do Rotaract. Parabeniza o Sr. Mario 
César por compartilhar a história com todos. Cumprimenta o Governador Ronaldo Tadeu. 
Cumprimenta sua esposa que o acompanha em sua jornada, assumindo a coordenação 
do Núcleo de Inovação Social na cidade. Cumprimenta o Vice-Prefeito Luiz Zacarias e, 
em seu nome, todos os secretários e equipe. Cumprimenta os Vereadores e todos os 
presentes. Manifesta alegria em participar da homenagem. Fala que admira os valores 
propagados pelo Rotary no mundo todo e considera que a Administração Pública deve se 
espelhar nesses valores, em especial no momento em que a sociedade tem descrédito 
com relação às administrações públicas. Espera deixar como legado a mudança da 
percepção das pessoas com relação à melhoria que o governo pode trazer para a vida 
delas. O Presidente da Mesa de Honra, Vereador Fabio dos Santos Lopes (Dr. Fabio 

Lopes), faz os agradecimentos finais, e encerra a sessão às vinte e uma horas e trinta e 
dois minutos. Eu, Meyri Eloisa Pincerato, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a 
presente Ata que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia trinta de março de dois mil 
e dezessete. 
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